

教育E卡通每月需“增效”

超过有效期未刷卡,将不能免费乘公交

苏州教育E卡通作为苏州市政府实事工程,于今年9月份正式开通了市区义务教育阶段学生的免费公交功能。昨天,记者从苏州市教育局获悉,为更好地服务于广大师生和家长,特别是认证这张卡片的有效性,防止丢失后被人冒用,从下月起,如要

继续刷卡乘坐免费公交,学生必须每月到安装在学校的“公交增效机”上刷卡增效一次。上周,各校“公交增效机”已安装到位,即日起中小学生即可在所在校进行刷卡增效,以确保下月凭卡免费坐公交。

苏州教育E卡通管理培训中

心提醒同学及家长,当月1日~20日在学校增效机上刷卡一次,此卡有效期将延长至本月底,若在21日以后刷卡则延迟至下月月底。若在一月内刷卡多次,将以最后一次刷卡日期为准。超过有效期未刷卡,此卡将不再享受免费乘坐公交,刷卡时将提示卡片过

期。增效刷卡同考勤刷卡一样操作,听到“滴”的一声,显示增效成功。为避免造成拥挤和安全事故,请同学们分开时段进行刷卡,不要集中在同一天同一时段刷卡。卡片避免浸泡、弯折和多次重复在机具上刷卡操作,以免造成卡片物理损坏。

孙佳桦

用上纳米膜,手指当鼠标

第十届中国苏州电子信息博览会昨天在苏州国际博览中心开幕,展商带来的各种前沿高科技产品让参展市民大呼过瘾,“数字生活展”里各大数码品牌也纷纷推出优惠产品,“即买即抽奖”、“高科技游戏体验”让市民感叹不虚此行。

鼠标“变形记”

在品美信息科技展区,由泛普纳米科技有限公司研发生产的纳米触控膜吸引了众多市民驻足体验,一块普通的玻璃板,贴上纳米触控膜,通过投影成像后,用一双手就可以操控图像。

“手指可以完成鼠标的所有功能,同时还能实现多点触控,放大缩小画面。”品美信息科技市场经理朱黎黎介绍,这张厚度低于0.5毫米的薄膜中封装有X、Y轴纵横交错的纳米导线,形成网络矩阵感应人手的触摸,“这样的膜可以反复张贴使用,大大节省了使用成本,还可以调整感应距离,实现‘隔空操控’。”

另一家公司生产的智能遥控器,则是将传统电视遥控器、计算机鼠标、游戏杆及键盘结合在一起,用于操作电视上的网络频道,还可以实现语音调台。工作人员介绍,这款智能遥控器采用集成工艺,成本很低,“可以低价进入万千电视用户家中。”

玉米做显示器

“这些显示器是玉米做的?”在一家展区内,各式电子显示屏、电子配件、彩色餐具吸引了不少市民的围观,这些东西外观和普通日常生活用品无异,但都是用玉米做成的。“这些都是由玉米粒转化的聚乳酸制,不含任何添加剂。”公司总经理张简邦宏说,“普通塑胶碗在高温下会释放有害成分,长期使用对身体不好。而用玉米为原材料制作的餐具是耐高温的,就可以放心使用。”张简邦宏说,这种环保材料,可用于制造化妆品、玩具、汽车、各类电子产品,使用10年到20年不损坏,但如果将它埋在泥土里,180天就完全降解成为肥料。

据了解,本届展会将持续至10月23日,为方便更多市民观展,在搜房网、电博会微博、电博会官网打印“e宝畅游券”,即可在今日下午1点前免费逛电博会数字生活展。此外,展会每日送出2名台湾游名额,市民当天累积消费满500元便可参加抽奖活动。

王怡径然

最大农产品超市明年营业

高新区即将再添大型特色超市,位于长江路商贸带、面积达2万平方米的苏润康食品超市已于近日封顶,明年将投入运营。记者了解到,该超市将通过“自产自销”和企业入驻直销的运营方式,让市民享受到绿色、低价的各类农副产品。

苏润康食品超市位于高新区长江路农副产品批发市场内,由该市场管理公司建设运营。该超市主要经营各类食品,包括配菜、糖酒、肉蛋、海鲜、南北干货等,将成为目前该市最大的农产品大型超市。超市运营后,将配备1000个停车位,开通5条以上免费公交线路。

据长江路农副产品批发市场公司董事长陈永康介绍,苏润康超市将采取“自产自销”和企业入驻直销的方式运营。目前,该公司已在常州租赁1万亩土地,由公司自行种植果蔬、养殖家畜,加工包装后,每天直接进入超市。

同时,引进全国各地的食品品种、生产企业进入超市直销产品,目前已有多家各类企业表示愿意进驻,进行自产自销和企业直销,一方面能从源头上控制食品的质量和安全;另一方面,因为省去了中间流通环节,能大大降低产品价格。

杜衡 王玲玲

案情通报

吴江盛泽杀人分尸案告破

9月17日中午,吴江市公安局东方丝绸市场派出所根据群众报警,在盛泽镇某河道处发现女性尸块。接报后,吴江警方立即抽调精干警力组成专案组,全力开展侦破工作。

经过一个月的连续奋战,最终远赴云南,将犯罪嫌疑人

周某(男,43岁,江苏建湖人)成功抓获。经查,被害人吴某,女25岁,陕西石泉人,系周某情妇的女儿。9月12日,两人途经盛泽时,周某在某旅馆将吴某杀害并抛尸。10月20日下午1时许,周某被押解回吴江。

陈泓江



残障青少年有了“开心农场”

18日下午,苏州市社会福利院新建的福彩“绿色康复园”正式开园。该康复园占地1.78亩,全部由残疾人担当管理员。

为了培养福利院内智力较差但尚有一定劳动能力的残障青少年的生活自理能力,帮助他们融入社会,今年4月,苏州市社会福利院着手筹建福彩“绿色康复园”。“绿色康复园”设蔬菜、家禽、果园和花卉等劳动康复生产区域,主要进行蔬菜种植、家禽饲养、果树培植和花卉种植。目前,已种植的青菜、萝卜、菠菜、大蒜、韭菜等长势喜人。

图为福利院的孩子们在康复园内采摘蔬菜。

蒋文龙 苏福宣 文/摄

高新区62家企业安装数字环保监控 污染物排放超标自动报警

点击鼠标进入高新区的污染源在线监控系统,辖区内企业的排污情况通过视频一目了然,当企业污染物排放超标时,检测系统会马上报警,发送短信到相关监察人员的手机上;环境数据管理中心汇集了大量的环保业务数据和环境资源信息……经过两年多的建设,总投资1000万元的数字环保项目一期、二期已全部建成,标志着高新区真正实现了环保信息的数字化集成和共享。

据介绍,目前高新区内已在62家企业内安装了24小时在线监控,污染源自动监控系统形成了集污染源、大气自动监测站、水质自动监测站为一体的在线监控系统。“每个重点污染源企业的排污口都安装了摄像头,我们可以实时图像,来检查企业有没有排放污水、废气以及排放是否正常。”高新区环保局相

关负责人表示,重点污染源企业都安装了自动取样和数据分析及上传装置,定时取样,并把分析的实时数据上传到区环境监控中心,从而形成对重点污染源企业的全面监控。”

打开高新区环保局的网站,不仅能看到环境质量、政务公开信息、区内外环保信息等,还能看到目前苏州仅有的两家废旧家电拆解企业——伟翔、同和每天废旧家电的拆解量,去年这两家企业拆解了200多万台电视机、冰箱、洗衣机、空调和电脑。之前,这些企业各种申报材料都是纸制,光是一个项目,每天就要产生10多张纸制的报表,再送到环保局进行统计分析审核,非常麻烦,今年在数字环保二期中建立了废旧家电申报系统,只要企业工作人员录入信息,每天就能将拆解品种数目等情况及时更新。

晶晶 王玲玲

■天气

今日阴有小雨 周末秋燥感减少

昨天苏州的天气玩了三次“变脸”:上午时晴空万里,阳光暖洋洋地洒在身上,再加上有蓝天白云的美景铺陈,虽然总体感觉略热,但十分舒适。下午,天空上的云系逐渐增多积聚,太阳的光芒被掩盖了起来,清风习习,体感清爽。16点左右,天空突然飘落起了小雨,虽然雨势不大,但持续了十几分钟的小雨还是让街上不少没带伞的行人匆匆躲到路边的屋檐下。和着小雨,太阳还玩了一把浪漫,硬是从云缝中挤出一线阳光,营造出了一个“太阳雨”的美景。

苏州气象局发布预告,预计未来3到7天,除24日~25日有一次降水过程外,其余时间基本无雨,以多云天气为主。24日~25日冷空气南下,温度有所下降,极端最低气温在12℃左右。

今天阴有时有小雨转多云,偏东风3~4级,早晨最低气温:17℃~18℃,最高气温:23℃左右;明天多云。

今天的人体舒适度指数5级:天空云系较多,偶有降雨飘落,风力不大,空气湿度增加,温差减小,气温适中,人体感觉非常舒适。汽车清洁指数4级:天空云系增多,阴有时还飘些雨点,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为3级:冷空气退缩,天气有所回暖,适宜穿薄型套装、长袖衬衣。

本周末天气以多云为主,气温起伏不大。伴随着天空云系的增多积聚,空气湿度增大,秋燥现象减少,总体比较舒适。周六晴转多云,东北风转东风,风力4级左右,17℃~26℃;周日多云转小雨,北风转东北风,风力4级左右,18℃~23℃。 李铮

今日周边城市天气

昆山:阴转多云,东北风4~5级,23℃~17℃

吴江:阴转多云,东北风4~5级,23℃~17℃

太仓:小雨转多云,东北风4~5级,23℃~16℃

常熟:阴转多云,东北风4~5级,23℃~16℃

张家港:小雨转多云,东北风4~5级,23℃~16℃

上海:小雨转阴,东北风4~5级,23℃~17℃

■资讯

独墅湖高教区 文化艺术节开幕

昨天傍晚6点,2011年苏州独墅湖高教区文化艺术节在高教区文星广场盛大开幕,同时,“青春之声”——苏州市大学生歌手大赛复赛也拉开了序幕。

此次文化艺术节以“青春飞扬,使命分享”为主题,从10月至12月,将有苏州大学生歌手大赛、万圣节化妆舞会、高校艺术汇演以及高教区精品社团展示等系列活动。 李晓惠

农村土地出让收益 一成用于水利事业

记者获悉,2011年度苏州全市农村水利建设投入资金15.6亿元,比上年度增加了近一倍。“十二五”期间,苏州市农村水利建设计划投入70多亿元,是“十一五”期间的2.2倍。

据悉,从2012年开始,苏州各市、县、镇财政将确保当年可用财力的2%~4%用于水利工程项目建设,并会逐年提高;土地出让收益也将提取10%用于农村水利建设。 蒋文龙